



生活趣事



一些有趣的小事，可以把我们的生活点缀得更加美丽多姿。自己动手种蘑菇，去海边捉螃蟹，观察草莓看它从绿色变成红色，参加研学了解中医药知识……小记者把生活中的小趣事记录下来，阅读时，常常把我们也带进美好的回忆中。

蘑菇种植记

镇海区实验小学210班

黄涵琪(证号2000314) 指导老师 潘静静

一天晚上，妈妈突然说：“琪琪，我买的蘑菇菌到了。”蘑菇菌，什么是蘑菇菌？妈妈说：“就是可以种出蘑菇的材料。”

我和弟弟迫不及待地打开快递，开始认真地研究起来。说明书上说，要先沿线撕开包装盒的小窗口，接着用小刀在菌包上割出一个十字形，最后要坚持每天早晚给它喷水。我自告奋勇地承担起喷水的重要任务。

开始几天，不管我多么勤快地喷水，蘑菇一点动静都没有。我和弟弟焦急万分，可是妈妈却一点儿也不着急，她说：“大自然都有自己的生长规律，不能揠苗助长。”又过了几天，我忽然发现蘑菇菌冒出了一片片白白的小芽。妈妈说，这就是小蘑菇。我担心、焦虑的心情立刻变成了激动和喜悦。我和弟弟更加精心地照顾着蘑菇宝宝，有时候，我刚喷一遍水，弟弟又跑去喷一遍……一天早晨，我起床后突然发现小蘑菇一夜之间全长大了，像盛开的花朵，像雨中的大伞，像圆圆的荷叶。妈妈说：“蘑菇成熟了，可以采摘了。”我和弟弟兴奋地拿着小剪刀，大喊：“蘑菇，我来啦！”那天，我们收了很多蘑菇。爷爷做了一盘香喷喷的油炸蘑菇和一盘爽口的炒蘑菇。

吃着亲手种植的蘑菇，我的心里乐开了花，因为这是一种丰收的喜悦。

打羽毛球

北仑区小港实验学校205班

林画(证号2004078) 指导老师 王文飞

妈妈让我选一项运动项目，强身健体，我选了羽毛球。

来到球馆，教练让我先热身。我跟着其他队友跑步，没想到一跑就要跑五圈，累得我满头大汗。这还没完呢，紧接着又是蛙跳、单脚跳、拉弓字步……我气喘吁吁，心里不由得打起了退堂鼓。

这时，包教练用他那粗犷的嗓门喊：“林画，跟上！”又把我拉回了训练中。枯燥的热身运动结束后，教练传授了我基本功——颠球。颠球看着简单，练起来难，需要集中注意力，眼睛跟着球走。我从一开始颠两三个，到后来颠几十个，但一起学的哥哥姐姐们连续颠一百个都不在话下，还能各种花样颠球呢！

在以后的日子里，我还跟教练学习了挥拍。有一次练习的时候，我不小心扭伤了脚。妈妈心疼极了，我却说：“妈妈，没事，没事，奥运冠军小时候肯定也是这样练出来的！”经过不断努力，每天刻苦锻炼，现在，我能接好几个球了呢！

挥洒的汗水，终会换来收获。羽毛球，我爱上它了！



情绪

镇海区实验小学106班

李书骏(证号2018425) 指导老师 金菁

楼梯中的数学

海曙区高桥镇宋家漕小学203班

许柏源(证号2010798)

指导老师 胡冠佳

前几天，天气格外晴朗。我和妈妈怀着喜悦的心情，带着好几盒礼物，去外公外婆家。

听妈妈说，外婆家刚刚搬到崭新的小高楼，他们住在六楼。到了外婆家楼下，我跟妈妈说，我们锻炼一下身体，还是走楼梯上去吧。刚走到三楼，妈妈考我道数学题：我们刚刚从1楼走到3楼用了60秒的时间，走到6楼还需要多少秒？我思考一下，回答妈妈：60秒，对吗？妈妈低声地笑道：“我们现在在三楼，你想想我们走了几层？”“一楼到二楼，二楼到三楼，走了两层。”我回答，“要是我们用同样速度走，每一层走30秒，还需要90秒。”妈妈摸着我的头，微笑着说：“不错。以后多仔细观察，生活中有很多知识跟数学有关呢。”

炼猪油

镇海区实验小学208班

贾泽宇(证号2018455) 指导老师 边丽丹

周末一大早起来，我就“飞”进了厨房，因为昨天晚上和妈妈约好要一起炼猪油。

一进厨房就看到妈妈已经切好了一块块大小均匀的乳白色的肉块。在妈妈的指导下，我首先打开火，接着把肉块放进了锅里。我问妈妈：“接下来怎么办？”妈妈说：“用锅铲把肉上下翻就好了。”于是我按照妈妈说的做。过了一会，我问妈妈：“锅底怎么有‘水’？”妈妈说：“你已经炼出油啦，等会‘水’会越来越少的！”果然，随着肉块慢慢地变黄、变小，“水”也越来越多了。于是妈妈提醒我说，差不多可以关火了。

又过了一会，妈妈把炼好的猪油倒了出来。我很想看看它是不是和水一样是透明无色的？凑近了一看，原来是淡黄色的。妈妈说：“它还会变魔术呢！”果然，等油温冷却下来，它变成了乳白色。

好开心的周末时光！

草莓的观察日记

北仑区岷山学校205班

黄昱涵(证号2011667)

一天，妈妈从花鸟市场给我买来一盆草莓，我高兴极了，因为它既可以观赏，又可以品尝，我可是最喜欢吃草莓了。

草莓的叶子是绿色的，大小不一。叶子的外圈呈波浪形，好像给叶子绣上了花边。草莓的茎从根部伸展出来，细细长长的，仔细看会发现茎上还长了许多白色的绒毛，摸上去软软的。我还发现每根茎上的叶子都是三片，它们就像说好了似的，那么均匀。草莓已经长出来了，藏在叶子底下，好像害羞的小姑娘在跟我们玩捉迷藏。有的草莓刚刚才脱掉白色的花瓣；有的草莓还很小很小，一圈绿萼托着它们；还有的草莓已经长得有模有样了，是圆锥形的。草莓的表面还有一粒粒小籽，小籽上也长着绒毛。

为了让我的草莓快快长大，我每天都给它浇水、晒太阳。日子一天天过去，我看到草莓慢慢从绿色变成了浅红色，又从浅红色渐渐变成了鲜红色。哈哈，我的草莓终于成熟了！

鸡蛋实验

北仑区绍成小学310班

吕虹含(证号2004778)

指导老师 戴跃红

听说鸡蛋在盐水中会浮起来。我想做个小实验，亲自验证一下。

材料很简单：一个玻璃杯，半杯清水，一个鸡蛋和盐。

先在杯中倒入清水，再加入一勺盐，搅拌均匀。我满怀期待地把鸡蛋放了进去，“3、2、1！浮！”可鸡蛋像不听话的孩子，不肯起来，还想“睡大觉”。水太少了？鸡蛋太重？两头放反？一个个问号在我脑中浮现。“也许是盐太少了。”我自言自语道。我又加了几勺盐，鸡蛋仿佛轻了许多，从杯底竖了起来，又像个刚睡醒的娃娃，迷迷糊糊地往上冒。过了一会儿，鸡蛋终于浮了上来，就好像潜水员的氧气罐里没了氧气，只得露出水面来呼吸一下新鲜空气。

我拿了一根筷子，把鸡蛋轻轻往下一按，鸡蛋照旧浮了上来，一上一下的，像是在抱怨我把它弄疼了。我不甘心，又让它小头朝上，结果它觉得不舒服，又转了回来。

鸡蛋为什么在盐水中可以浮起来呢？原来是鸡蛋浸没在盐水中时，所受的浮力大于重力，所以就浮起来了。

科学世界奥秘多多，还有许多有趣的知识等着我们去发现呢！

夜游游乐场

海曙区鄞江镇中心小学105班

贺诗蕊(证号2011095) 指导老师 郑海波

星期五晚上，吃完饭，爸爸说带我和妹妹还有妈妈一起去奉化的游乐场玩。我和妹妹高兴得连连拍手，说：“老爸，我们最爱你了！”

来到游乐场已经有些晚了，离关门还有15分钟了。我玩了动物旋转木马，又玩了套圈。套圈圈时，爸爸教我我要看准了再套，而且扔出去的时候，手的力量不要太大也不要太小。说容易，做难呀！虽然我一个都没套到，但还是很高兴。最后，我们又看了别人玩欢乐蹦蹦车和摇摆锤，真是又刺激又兴奋啊！

虽然这次我们在游乐场里只玩了15分钟，但我还是十分高兴！

基金一览

投资有风险 入市须谨慎

灵活应对市场变幻 金牛名将沈雪峰新基重磅发行

上投摩根权益投资业绩高歌猛进

在现在火热的A股行情下，不少基金颇有“恐高”情绪，这时候一只只有足够时间根据市场情况掌控建仓节奏、且风格灵活的基金正是恰逢其会。8月11日起，沈雪峰担纲的华泰柏瑞品质优选在建中交招、兴业、华夏、广发银行和蚂蚁财富等各大渠道发售。

对于即将发行的新基金华泰柏瑞

品质优选，沈雪峰表示，在宏观环境面临不确定性的情况下，下半年继续看好不受海外疫情影响的内需必选消费类企业，比如景气度持续提升、拥有核心竞争力且市场广阔的医药、教育、消费、科技、物业、新能源板块的优质企业，并寻求横向或者纵向扩张的中小市值上市公司等。

黄杰

在刚刚结束的7月，公募基金迎来丰收季，此前有着良好业绩表现的上投摩根基金脱颖而出，权益投资业绩继续高歌猛进。银河证券数据显示，截至7月底，公司旗下股票基金过去一年平均收益率高达82.57%。多达16只权益基金近一年业绩涨超90%，其中7只权益基金实现净值翻倍。

事实上，上投摩根基金权益投资业绩领先业内的重要原因，源于公司倾力打造的高研值投研团队。据悉，该团队成员各有专长，且平均研究经验超过7年。与此同时，上投摩根基金把研究团队分为宏观大宗、大消费和新兴产业三大组，研究覆盖了全市场范围，能够应对市场周期变化，把握防御和进攻等各种投资风格。黄杰